

纵深打造“最强民力”

卫中强主持召开市公安局党委(扩大)会议

阅读提示

在日前召开的市公安局党委(扩大)会议上,卫中强要求将改革激情注入年终岁尾维护稳定各项工作中,扎实做好各项公安工作,为庆祝新中国成立70周年创造安全稳定的社会环境。

□ 通讯员 江行舟

本报讯 2018年12月27日,市委常委会、政法委书记、公安局局长卫中强主持召开市局党委(扩大)会议,传达学习庆祝改革开放40周年大会、全省设区市党委政法委书记务虚会、全省政法工作改革创新座谈会等会议精神。

会上,卫中强指出,要锚定改革方向,进一步坚定改革的决心和信心。坚决把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央关于全面深化改革、扩大开放的重大决策部署上来,坚决把全面深化公安改革引向深入,更好地推动新时代丽水公安迈上新征程、实现新跨越。

卫中强强调,要找准改革方位,进一步明确改革的目的和意义。坚持和发展新时代“枫桥经验”,纵深打造“最强民力”,不断夯实公安发展根基。坚持严格规范公正文明执法,不断提高公安工作法治化水平和公安机关执法公信力。始终坚持全面从严治警,不断推进党风廉政建设和反腐败斗争向纵深发展,不断涵养风清气正的警营

政治生态。

卫中强指出,要遵循改革方针,进一步落实改革的措施和要求。以“云上公安、智能防控”第一战略为引领,坚持科技强警、智慧警务战略,锤炼锻造“最强警力”,不断提升公安工作智能化水平,进一步推动“最多跑一次”、情指行一体化、辅警优化提升等改革举措向纵深发展。及时完成执法勤务类和警务技术类职务序列套改和晋升,大力推进警务运行机制改革。

最后,卫中强要求,要笃定改革方略,进一步扛起改革的责任和担当。要将改革激情注入年终岁尾维护稳定各项工作中,全力防范化解涉稳涉访风险,深入开展扫黑除恶专项斗争,严密防范严厉打击暴力恐怖和个人极端犯罪,持续强化社会面整体防控。充分结合两次省委政法会议精神和王昌荣书记的重要讲话,围绕全省政法整体布局,进一步研究谋划公安工作思路和举措,扎实做好各项公安工作,为庆祝新中国成立70周年创造安全稳定的社会环境。

填补服务盲区 打造“贵宾式”服务

庆元公安户籍窗口延伸服务提升群众办事效率

□ 通讯员 吴静薇

本报讯 走进庆元县行政审批服务中心公安户籍窗口,一对一介绍、“前移式”服务、面对面答疑解惑,一系列周到体贴的延伸服务不仅让群众办事快捷起来,更让群众体验到办事“贵宾式”服务。

庆元公安局从2017年12月以来,对户籍窗口服务流程进行了调整,把服务向前移,专门安排了引导员和助跑员,来引导和帮助这部分群众熟悉智慧设备的操作。

每天,庆元公安局户籍窗口各有一名“引导员”和“助跑员”等候在大厅,随时准备着为群众办事指引服务和答

疑解惑。群众来到大厅办事,引导员立即上前引导,告诉群众该提供什么材料,如何办事;群众在自助设备服务区办事遇到问题,“助跑员”马上走过来,在群众身旁提示自助设备操作流程;群众弄不清楚网上操作,“助跑员”就提供“一条龙”服务,从APP的下载到实名信息认证再到业务网上办理成功,既省心又方便。

一系列的“贵宾式”服务,填补了“服务盲区”,提升了办事效率,将公安户籍窗口的服务又向前延伸了一步,窗口自助设备每日的使用人数同比上升了62%,窗口排队人数进一步减少,机器使用效率进一步提高。

走村入户说安全



连日来,缙云县公安局壶镇分局民警走村入户,向村民们宣传防火、防盗、防电信诈骗等安全知识。
通讯员 胡昌清

锤炼锻造“最强警力”

□ 所队故事

嗜酒男子喝了庙里“贡酒”醉卧山路上昏睡 风雪夜云和民警上山救援

□ 通讯员 毛君丽 许明

本报讯 冬夜,寒风凛冽,人们都早早回家躲在温暖的屋子里,可有人向云和110指挥中心报案,称有一男子在山上的小路上昏睡。

2018年12月28日晚,云和县公安局交警大队赤石中队值班室,骤然响起的电话铃声打破了宁静。赤石乡夏洞天附近山上有一男子在山道上昏睡,村民唤他不醒,怕这人在山上露宿会冻死,让民警去解救。110指挥中心发出了指令,值班的陈金海迅速和紧水滩派出所民警刘轶取得联系,飞速往现场赶去。

由于气温骤降,云和的气温已是零度以下,寒风刺骨,天黑得伸手不见五指,在手电筒光的照射下,一行三人在村民的带领下沿着崎岖的山路搜寻了近五里,终于在山道上发现了蜷缩成一团的那名男子。

民警们闻到了扑面而来的浓重的酒味,而那男子在寒

风中不停地哆嗦,民警们明白,这回遇上“醉猫”了。民警们上前拍打着醉酒男子的身体,想把他唤醒送回家,可醉酒男子只是发出嘿嘿声,三民警想将他架起来扶走,可醉酒男子身子沉沉的,没走几步又躺下去了。山道狭窄,人施展不开手脚搀扶,天越来越冷,天空纷纷扬扬地飘起了雪花,离公路还有5里路程,再耽搁下去恐出意外。由于地处深山,手机无信号,民警刘轶奔跑到处空旷的山口处后将情况向所长作了汇报,所领导联系了蓝天救援队希望配合解救工作。待蓝天救援队六名同志赶到现场后,大家一起将醉酒男子放置在担架上,一步一步艰难地往山下抬,终于将醉酒男子送回了他的租居的地方。

原来这醉酒男子是福建人,在赤石一工地打工,他极嗜酒,此番到夏洞天一老庙内喝了不少的酒后返回,想不到酒意涌上之后就睡在山上睡过去了。一村民路过时见状拼命拍打他,想将其唤醒一起走回村,可这男子只顾呼呼大睡,这村民无奈只得回村后请旁人报了警。

给吃,给穿,还帮忙找工作

碧湖好民警温暖异乡人

□ 通讯员 叶志明

本报讯 “朱警官,是你给了我们温暖,让我们重新看到了人生的希望,更让我们树立起对未来生活的信心……”日前,刚入住新单位宿舍的云南人岩某、岩某某紧紧拉着陪同他们来的丽水市莲都区公安分局碧湖派出所民警朱智侠的手,一个劲地表示最真诚的谢意。

原来这天下午,正在辖区巡逻的碧湖派出所民警朱智侠带领辅警巡至下南村附近一废弃房门口时,发现房内有两名穿着单薄的年轻男子睡在地面上。“那么冷的天,又下着雨,怎么还睡在地上!”朱智侠一边和身旁的辅警说着,另一边立即停下警车,朝屋内跑去。

这两名睡在地上的男子都姓岩,是云南同乡。据小岩说,他们之前都在丽水以及周边打零工,最近因工期到了又找不到新工作,于是身无分文

的他们只能过着“流浪”的生活。见此情景,朱智侠立即将两人带回所中,不仅为他们找来衣服御寒,而且还买饭让一天未食的二人饱腹。同时,通过身份信息核查,朱智侠证实了两人的身份信息。

傍晚时分,朱智侠又安排小岩二人在所里食堂吃饭。饭后,当朱智侠问及二人是否需要民政救助时,小岩说他们不想回家,还是想找工作在外靠自己能力生存,并且道出了二人因没啥学历、技术,同时也不知道去哪里寻找工作的苦衷。朱智侠心想,就这样让二人离开派出所,他们还是会继续流浪,即使给他们点钱,终究也不是个办法。就在这时,朱智侠想到了自己片区有个工地正在招工小工,于是朱智侠立即与工地负责人取得联系,经过协商,工地负责人表示愿意录用。于是,朱智侠立即带着小岩二人赶到工地,并陪同办理了入职手续,领取了棉被等生活用品入住工地宿舍。考虑到二人的生活情况,工地负责人还预支了部分生活费给二人。